



# La festividad del Corazón de Jesús en Valladolid

Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, Valladolid, respondiendo al glorioso título de «Ciudad de la Gran Promesa», lució sus mejores galas.

Desde las primeras horas de la mañana todas nuestras calles ofrecían un aspecto magnífico, siendo muchísimos los balcones que ostentaban colgaduras con los colores nacionales.

Numerosísimos fieles acudieron a las iglesias, particularmente al Santuario Nacional, recibiendo el Pan de los Angeles. En el mismo templo de la Gran Promesa, el Excmo. señor Arzobispo celebró misa pontifical a las once, asistido por el ilustrísimo señor Vicario General como presbítero asistente, y por los muy ilustres señores Arcipreste y Arcediano, de diáconos de honor; de diácono y subdiácono oficiaron respectivamente los muy ilustres señores Lectoral y Magistral. La Capilla de música de la S. I. M., reforzada con otros valiosos elementos, interpretó la misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús del maestro García Blanco, dirigida por su autor. A la solemnidad religiosa asistieron las autoridades y representaciones de Valladolid y un gran número de fieles que llenaba el templo.

Por la tarde, a las ocho, comenzaron asimismo los solemnes cultos del octavario que ha de celebrarse durante estos días. El acto religioso fué presidido por el Rvmo. Prelado y en él predicó el reverendo señor don Angel Herrera, quien tendrá los sermones del octavario.

Tanto los cultos de la mañana como los de la tarde fueron radiados por las dos emisoras locales. Durante estos ocho días el orden de los cultos será el siguiente: Habrá misas cada media hora, de siete a doce; en la de ocho se hará el ejercicio y a las doce se cantará el solemne trisagio en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las ocho, después de las preces de costumbre, se hará el ejercicio del octavario y tendrá lugar la oración sagrada, radiándose estos cultos.

## AUXILIO SOCIAL

### Mañana, postulación

Mañana, día 18, celebra «Auxilio Social» la segunda postulación del mes de junio, con el emblema «Francisco Pizarro».

Advertimos a los dueños de cafés, bares, salas de espectáculos, etc., a cuyos establecimientos les son enviados los emblemas por esta Delegación, la obligación que tienen de verificar el recuento de los mismos al hacerse cargo de ellos, en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender.

Los dueños de bodegones y cantinas pueden pasar hoy, día 17, por la Delegación, de diez a una y de cinco a siete de la tarde, para recoger los emblemas correspondientes.

La liquidación de éstos ha de efectuarse en los dos días siguientes de haberse celebrado la postulación, y a partir de esta fecha los emblemas sobrantes se considerarán como colocados y no se admitirá su devolución.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 16 de junio de 1944.—El delegado provincial.

## PARA EL SOL SONBREROS

### LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 17

San Félix y compañeros, mártires. Misa de la festividad del Corazón de Jesús, color blanco. Segunda oración «Concede», tercera «pro papa» y cuarta «pro pace». Credo y Prefacio del Corazón de Jesús.

EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

PP. JESUITAS (SAGRADO CORAZON). Cultos del mes de Junio, consagrados al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y ocho y media, misas de comunión; en ellas se hará el ejercicio del mes. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, plática por el R. P. Marcelino Gil.

MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA. Misa a las siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, el ejercicio del Corazón de Jesús.

PP. AGUSTINOS. Solemne trisagio que tendrá lugar los días 17, 18 y 19 del presente mes, a las ocho de la tarde. Cultos: Exposición, rosario, misa del Sagrado Corazón, ejercicio del trisagio, sermón por el R. P. Inventurino Macho, O. S. A., y bendición.

PP. CARMELITAS (SAN BENITO). Hoy, sábado, se fiesta mensual de la Pia Unión de Santa Teresita, con misa de comunión a las ocho y media, y los cultos de la tarde, con exposición, rosario y sermón por el R. P. Justino de San Juan de la Cruz, a las ocho.

—Mañana, domingo, tercer día del mes, la fiesta del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen. A las ocho y media, misa de comunión general. A las ocho de la tarde, exposición, rosario, sermón, reserva y procesión. A las siete, la conferencia para los Hermanos terciarios.

SAN PEDRO. Las cuatro Ramas de Acción Católica y cofradías de la parroquia han acordado celebrar mañana, día 18, la fiesta de la parroquia y homenaje al párroco con los siguientes cultos y actos:

A las ocho y media, misa de comunión general; a las diez, misa solemne cantada por el Coro de la Juventud Femenina.

A las cinco de la tarde en el salón de actos de la Casa de Beneficencia, se otorgará el homenaje al reverendo señor cura párroco, tomando parte en este acto las presidentas y presidentes de las cuatro Ramas de Acción Católica, el director de las Escuelas graduadas del grupo «Macías Pico» y el presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul de la parroquia.

DOMINGO 18. San Efrén, diácono, confesor y doctor. Misa de la Inmaculada del Corazón de Jesús, color blanco. Segunda oración de San Efrén, tercera de la octava y cuarta de los Santos mártires. Credo y Prefacio de la octava.

# Valladolid

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

### PRECIO DE HARINA PARA LA POBLACION INFANTIL

Modificados los precios de la harina en fábrica, se ha hecho necesario variar los precios fijados para la harina que se suministra a la población infantil.

En virtud de lo expuesto, queda anulado el precio consignado para dicho artículo en el anuncio de racionamiento correspondiente a la segunda quincena del mes actual, y en sustitución del mismo, registró el siguiente:

Harina: Kilogramo y medio, al precio de 2,85 pesetas ración.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 15 de junio de 1944.—El gobernador civil-delegado provincial, Tomás Romojaro.

## SANCION

Ha sido sancionada la industrial panadera de esta capital, doña Victoria Domínguez Fernández, por no facilitar los datos interesados por el Servicio de Inspección y transcurrir el plazo para ello.

Valladolid, 16 de junio de 1944.—El gobernador civil, delegado provincial, Tomás Romojaro.

## Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

### PRIMER CURSILLO DE ORIENTACION Y FORMACION PERIODISICA NO PROFESIONAL

Al objeto de que sean entregados los carnets a los alumnos del Cursillo de Orientación y Formación Periódica No Profesional.

## Del Arzobispado

### CONFIRMACIONES EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, en el templo Catedral Metropolitano, a los que no la hubieren recibido y hayan cumplido los siete años y fueren presentados por los párrocos de esta capital, durante los días 19, 20, 21 y 22 del presente mes, por el orden siguiente:

Día 19.—Parroquias de las Delicias, San Juan, San Pedro y El Salvador.

Día 20.—Parroquias de La Antigua, San Ildefonso, Santiago y La Rubia.

Día 21.—Parroquias de San Lorenzo, San Miguel, San Nicolás y La Victoria.

Día 22.—Parroquias de San Andrés, La Magdalena y San Martín.

Su excelencia reverendísima confirmará niños y mayores de ambos sexos con tal que hubieren cumplido ya los siete años. Los varones, por la mañana, a las once, y las mujeres, por la tarde, a las seis, de los indicados días.

Aunque actuarán padrinos generales para todos los confirmandos, sin embargo, si alguno desea llevar su padrino o madrina particular puede hacerlo, pero en este caso los señores párrocos cuidarán de que el padrino o madrina se acerque con su apadrinado y de que así se anote en la respectiva cédula de confirmación de cada uno.

Se advierte a confirmandos y asistentes que durante todo el tiempo de la ceremonia han de estar cerradas las puertas del templo y no se permitirá entrar ni salir a nadie hasta que aquélla termine.—El canciller secretario, licenciado Angel Sánchez.

## Acción Católica

### APOSTOLADO CASTRENSE

Mañana domingo, día 18, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión en la I. P. de Jesús. Por la tarde, a las cuatro, en el Santuario Nacional, retiro espiritual.

### MILICIA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Todos los ceiaadores de esta Milicia se presentarán el domingo, día 18, a las once de la mañana, en la sacristía de San Pablo.

### JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Esta tarde, a las siete menos cuarto, conferencia por don Lamberto Echevarría, en la Casa de Acción Católica.

## ADORACION NOCTURNA

### CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO

Debiendo asistir la sección de esta capital a la procesión sacramental que saldrá de la parroquia de San Andrés en la tarde de mañana, domingo, a las ocho, se ruega a los adoradores activos de esta sección acudan con la debida antelación, con distintivo, para acompañar al Santísimo Sacramento.—El Consejo Superior Diocesano.

## Procesión de la Octava en San Andrés

Como en años anteriores, mañana tendrán lugar los cultos tradicionales de la Octava del Corpus en la parroquia de San Andrés. Por la mañana, a las ocho, se celebrará la misa de comunión, y a las diez y media la solemne, en la que predicará el R. P. Benedicto Martín, Agustino. A continuación se hará la exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las ocho, se celebrará, asimismo, la tradicional procesión de Octava, que recorrerá las calles de Mantería, Labradores, Plaza, Panaderos y Mantería, rogando a los vecinos de estas calles engalenen sus balcones y ventanas como homenaje al Rey de Reyes, que recorrerá triunfalmente las calles de este popular barrio obrero, tan entusiasta de su Octava.

Se invita muy encarecidamente a los cofrades de uno y otro sexo acudan a formar en la procesión, así como a todos los amantes del Augusto Sacramento, principalmente a los caballeros. Los puestos más próximos al Santísimo serán reservados para los hombres, formando las señoras donde ordenen los encargados de organizar dicha procesión.

Una vez reservado se cantará «Salve popular a la Santísima Virgen de las Candelas, Patrona de esta Cofradía».

## Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Se halla a disposición de la Jurisdicción ordinaria, sin perjuicio de las actuaciones que contra el mismo instruye esta Fiscalía, Alfredo Jiménez Escribano, vecino de esta capital, quien sirviéndose de un documento sumado a hizo constar que en el distrito de esta capital que la Fiscalía de Tasas le había impuesto una severa sanción, que sería condenada si el supuesto sancionado le proporcionaba 4.000 pesetas, con las que arreglaría el asunto, cantidad que le fué abonada.

Al poner el hecho en conocimiento del público, esta Provincial le previene contra el proceder de desaprovechar o vulgarizar esta materia, como en el presente caso, que de tal forma explota la limitada credulidad de muchos.

La Ley de Tasas concede al inculcado amplio margen para ejercitar su derecho de defensa y al amparo del mismo puede recurrir en el día 20 de la Fiscalía Superior de Tasas si en la sanción impuesta considerase que no fueron debidamente apreciadas las alegaciones que en el momento oportuno formuló ante la Fiscalía que le impuso la sanción. Por consiguiente, a la notificación de una sanción deben preceder inexcusablemente las diligencias que determina el capítulo quinto del Reglamento para la aplicación de la Ley de 20 de septiembre de 1930, en caso contrario, debe el interesado apresurarse a poner el hecho en conocimiento del organismo.

Por último, la diligencia de notificación de la sanción impuesta en su propia oficina, previa citación, cuando se trata de vecinos de la capital, y por conducto de las autoridades locales para los residentes en la provincia.

Con tales advertencias confía esta Fiscalía en que no volverá a repetirse un caso análogo al referido.

## CARTELERA

Calderón.—A las 7,45 y 11. «Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario», por la Compañía de «María Guerrero».

Capitol.—Desde las 5, «Broadway y Hollywood» y «El astro del tango», en español.

Carrion.—A las 8 y 11, No-Do y «Los hombres son así», en español. (Estreno.)

Coca.—A las 8 y 11, No-Do y «Ojos misteriosos de Londres», en español.

Lafuente.—A las 8 y 11, No-Do y «El triunfo del amor», en español. (Tolerada menores.)

Lope de Vega.—A las 8 y a las 10,45, «El mozo del clavel».

Roxy.—Desde las 7,30, No-Do y «La culpa fué del tren», en español. (Tolerada menores.)

Pradera.—A las 8 y 11, No-Do y «Ana María», en español. (Estreno.) (Tolerada menores.)

Zorrilla.—Desde las 3, «Rosario», en español.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## LOS MORALES RESTAURANTE

Temperatura deliciosa. Barcos para exeursiones por el Pisuega. Paraje magnífico

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CALDERON

Brillantisima actuación de la Compañía titular del TEATRO «MARIA GUERRERO», de Madrid.

### TEATRO NACIONAL

HOY ACONTECIMIENTO HOY COMICO! Estreno-Estreno

de la comedia de humor, original de Tono y Mihura, titulada «NI POBRE NI RICO, SINO TODO LO CONTRARIO»

de éxito grandioso en Madrid por esta notabilísima Compañía.

RISA RISA RISA RISA RISA RISA «NI POBRE NI RICO, SINO TODO LO CONTRARIO»

Mañana, Domingo, Mañana DOS EXITOS DOS DOS CREACIONES, DOS

Er. función verumt la obra aplaudida por público y crítica el día de su estreno

«DE LO PINTADO A LO VIVO»

En función noche el maravilloso drama de Destoyesky, estrenado ayer con éxito formidable.

«LOS ENDEMONIADOS»

Ultimos días de actuación de la Compañía. Lunes, reposición de la divertidísima comedia «VIVE COMO QUIERAS»

Martes, despedida con otro éxito de esta formidable Compañía: «DULCINEA»

### PROXIMA ACTUACION DE IRENE LOPEZ HEREDIA

El miércoles próximo se presenta la gran Compañía de Comedia de la eminente primera actriz Irene López Heredia con el estreno de «LA SOMBRA»

la sensacionalísima comedia de Darío Nicodemí.

### LOPE DE VEGA

Compañía de Comedia ANA MARIA MENDEZ VICENTE SOLER. Compañía de primer orden a precios de verano.

Tarde, a las 8; noche, 10,45. GRAN DÍOSO ACONTECIMIENTO de la comedia en tres actos, de José Ojeda y Xandro Valero, «EL MOZO DEL CLAVEL» «EL MOZO DEL CLAVEL»

Mañana, a las 8 y 10,45. «MARIANELA»

## VIDA de la Falange

### SECCION FEMENINA

#### Aviso

Todas las camaradas que han de asistir a la concentración de la Sección Femenina que se celebrará en El Escorial se presentarán el lunes, día 19, en la Escuela del Hogar, calle de San Ignacio, núm. 5, a las ocho y media de la tarde. La asistencia es obligatoria.

## FRENTE de JUVENTUDES

### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, se celebrará la reunión semanal de las centurias de primero y segundo grado «4 de Marzo», «Felipe II», «San Fernando» y «29 de Octubre» en el Cuartel de Juventudes.

## LOS MORALES RESTAURANTE

Temperatura deliciosa. Barcos para exeursiones por el Pisuega. Paraje magnífico

## CINEMA COCA

Hoy, la superproducción anglo-americana de ENORME EXITO, hablada en español, «OJOS MISTERIOSOS DE LONDRES»

interpretada por Bela Lugosi «DRACULA» «OJOS MISTERIOSOS DE LONDRES»

una película terrorífica, de argumento escalofriante, que lleva al espectador al episodio culminante con la angustia en el pecho.

BUTACA, 2 y 3 pesetas.

## CINEMA ROXY

HOY, DESDE LAS 7,30. EL MAYOR EXITO COMICO DEL AÑO. Una gran comedia llena de originalidad y dinamismo, la película de la constante carcajada, «LA CULPA FUE DEL TREN»

Tolerada menores.

## TEATRO CARRION

HOY, SENSACIONAL ESTRENO, en español, «LOS HOMBRES SON ASI», por HANS SOKRER y PAUL HORBERGER.

«LOS HOMBRES SON ASI». Intriga. Misterio. Terror. Venganzas. Odios. Emociones.

## TEATRO ZORRILLA

Con éxito extraordinario, casi de estreno, se proyecta la maravillosa producción Metro Goldwyn, en español, «ROSALIE»

por Eleanor Powell y Nelson Eddy.

«ROSALIE» «ROSALIE» «ROSALIE» «ROSALIE»

Seguidamente reestreno de la simpática producción «DE MEJICO LLEGO EL AMOR» (Copia nueva.)

## CINEMA CAPITOL

Hoy, colosal programa doble: «BROADWAY Y HOLLYWOOD»

interesante y divertida producción Metro Goldwyn, por Maggie Evans, Frank Morgan y Mickey Rooney, y la simpática producción argentina, en español, «EL ASTRO DEL TANGO»

Mañana, domingo, colosal doble: «EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1» y «EL ASTRO DEL TANGO»

## LAFUENTE

HOY, gran éxito de la popular película nacional «EL TRIUNFO DEL AMOR».

Tolerada menores.

## ANIS B.S. De estilo propio

## Diputación Provincial de Valladolid COMISION GESTORA

Esta Comisión ha acordado celebrar el día 28 del corriente, a las 11 horas, la subasta de copios de piedra y su empleo en la carretera provincial de VILLABRAGIMA a LA MUDARRA.

El proyecto, presupuesto, etc., se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Corporación todos los días hábiles durante las horas de oficina.

El correspondiente anuncio se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 1 del actual.

Valladolid, 12 de junio de 1944.—El presidente, Juan Represa León.—El secretario accidental, Virgilio Arés Perier.

## Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Abierto concurso para seleccionar cartel con destino a la confección del anunciador de la próxima feria, se hace público:

1.º Que en el mismo se concederá un premio de DOS MIL PESETAS.

2.º Que podrán concurrir al concurso todos los artistas españoles, siendo el asunto de libre elección de los concursantes.

3.º En la confección del cartel se emplearán seis colores como máximo, incluso el blanco, debiendo ser la parte pintada de 62 por 100 centímetros.

4.º El plazo de presentación de trabajos expira a la una de la tarde del día 13 de julio, y se entregarán en el Negociado de Gobierno de Secretaría Municipal, con un lema, en unión de sobre con el mismo lema, cerrado y lacrado, en el que irá la firma y domicilio del autor.

5.º Los carteles llevarán la siguiente inscripción: FERIAS Y FIESTAS EN VALLADOLID, DEL 17 AL 24 DE SEPTIEMBRE DE 1944.

Las demás bases podrán examinarse los días laborables en el Negociado antes aludido.

Valladolid, 16 de junio de 1944.—El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

## EL SEÑOR DON VICENTE MERINO MEDINA

(CABO DE LA GUARDIA MUNICIPAL) Militante de F. E. T. y de las JONS, ha fallecido en esta capital el día 16 de junio, a los 65 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Apolonia Escudero, hijos, María, Elisa, Vicente (ausentes), Angel y Rosario, hijos políticos, Jesús Alcalá y Sonsoles Cenamor, hermanos, Ignacio, Heraclio, Anastasio (ausentes) e Irene (maestra nacional), nietos, sobrinos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la conducción del cadáver, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos. Misa de alma.—Hoy, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Miguel. Conducción del cadáver.—Hoy, día 17, a las once de la mañana. Casa mortuoria.—Gardoqui, número 2, tercero.

## EL SEÑOR DON CANUTO MORALES DE LA FUENTE

FALLECIO EL DIA 16 DE JUNIO DE 1944 A los 70 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES —R. I. P.—

Su desconsolada esposa, doña Justa San José, hijo, don Saturnino Morales Recio (capitán del Regimiento San Quintín 32), hija política, doña Soledad Toral, hermanos, Marcelino y Casimira Morales, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Participa a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver al cementerio católico, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver.—Hoy, día 17, a las 6,30. Casa mortuoria.—Cervantes, 19, patio. Funeriales.—Se avisará oportunamente. No se repartén esquelas.

Siempre contenta... GALBER... con POLVOS HIGIENICOS GALBER... Perfumería Higiénica GALBER-San Sebastián. Aprobado por la Comisión Sanitaria n.º 1499

Este periódico se publica en la imprenta de la Libertad, en Valladolid, España. Toda reproducción o copia de este periódico sin el consentimiento expreso de sus editores es considerada una infracción de los derechos de propiedad intelectual y será perseguida legalmente. Los precios de venta al público son los que aparecen en el presente periódico. Los suscripciones se pagan adelantado. Toda suscripción debe ser por un período mínimo de tres meses. Los pedidos de suscripciones deben dirigirse a la editorial. Este periódico no se vende en los países extranjeros. Los avisos de defunción se publican a un precio especial. Los avisos de defunción deben dirigirse a la editorial. Los avisos de defunción se publican a un precio especial. Los avisos de defunción deben dirigirse a la editorial.

# EL DIA DE LAS EMPRESAS MODELO

Por A. ABAD OJUEL

Hace algunos años —muy pocos todavía para que no nos asombre el cambio dado por el sistema—, cuando las diferencias sociales se ventilaban en la calle y a tiros, cuando el espíritu recortado y mezquino de las Empresas no llegaba a superar el concepto de mercancia que el liberalismo había dado al trabajo de sus obreros y éstos por su parte se tomaban la justicia y la injusticia por su mano, hubiese chocado este moderno —y en estos días actualísimo— pugilato entre Empresas para conseguir de la Delegación Nacional de Sindicatos el título de "Empresa Modelo".

Solicitar este honor significa no sólo el sentir una honda preocupación social por los productores encuadrados en una Empresa—puesto que ya aun en los tiempos a que antes hemos brevemente aludido existían entidades que llenaban espontáneamente una función importantísima—, sino poner también todas las actividades de la Empresa al ritmo y dentro del espíritu de nuestro credo Nacional-sindicalista. Es decir, solicitar el honor de ser Empresa Modelo no es sólo llenar una finalidad de filantropía espontánea, sino procurarse adelantados de nuestra revolución y de nuestra Falange.

En este aspecto, cada año significa una nueva etapa superada, una penetración mayor entre el espíritu impulsor de nuestro nuevo modo de hacer, y las Empresas encuadradas en el ámbito de nuestros Sindicatos nacionales. Y de esperar es que en la próxima fiesta de "Exaltación del Trabajo"—en que señalaremos por vez octava aquella ocasión impar en que el Caudillo de España sacudió las raíces de la Patria hasta hacerla vibrar entera y azul—todo el trabajo de España se ponga en pie para cantar con voz robusta el himno de su liberación, de su marcha hacia la obra perfecta y bien hecha.

Esta es la labor que han hecho posible los Sindicatos al ser el enlace necesario en el mundo de la economía y el Estado. En la etapa del libre juego de las fuerzas económicas, las intervenciones del Es-

tado —en los supremos casos de necesidad y crisis— ponían enérgicos y rotundos remedios a las situaciones angustiosas, pero no alcanzaban a detener las causas que llevaban a estos resultados desastrosos de paro y crisis. ¿Podrá el Estado francés—referimos los hechos al día que se produjeron—cruzar de brazos ante el "crac" de Citroën, que amenazaba dejar sin pan a docenas de miles de personas? ¿Podía desentenderse el Estado alemán de la ante-guerra de la casa Krup y de asegurar trabajo a sus enormes factorías metalúrgicas, a las que las barreras aduaneras económicas iban dejando sin mercados? ¿Podía Roosevelt, en su día, dejar que continuase en los Estados Unidos el libre juego de las fuerzas económicas, que había llegado a un extremo de desastre con once millones de hombres parados? ¿Pudo el Estado español, aun en las épocas de más desorganizada decadencia, dejar de preocuparse por el trabajo en la cuenca sidero-metalúrgica del norte de España, cuya capacidad de producción en épocas de paz sobrepasaba con mucho las necesidades del mercado español?

Los problemas eran urgentes y a resolverlos se iba con medidas de urgencia. La mano del Estado pesaba a veces duramente, pero las circunstancias lo hacían necesario. Hoy, este problema, superado por la labor reguladora de los Sindicatos—que presentan y disciplinan la labor de la producción—, evita estas intervenciones "in extremis". Los Sindicatos funcionan sobre la autoridad que da a sus decisiones el que éstas hayan sido elaboradas por las mismas Empresas productoras, en perfecta unión y acabada armonía. De ahí que a las Empresas destacadas en su colaboración económica y en su labor social se les da como título de honor el de "Empresas Modelo" y que nosotros nos detengamos un momento a considerar lo arraigado que está el nuevo concepto económico de nuestro Nacional-sindicalismo, al ver el gran número de estas Empresas que —precisamente en estos días— se disputan en todas las provincias de España este destacado honor.

# Bombardeo del sudeste de Inglaterra

## APARATOS ALIADOS ACTUARON SOBRE LOCALIDADES ALEMANAS

Una pequeña formación de bombarderos norteamericanos volaron anoche sobre el noroeste de Alemania y arrojaron bombas sobre la región de Hannover. Aviones británicos aislados atacaron anoche la región renano-vestfalana. Aparatos alemanes bombardearon el sudeste de Inglaterra anoche.—Efe.

**VUELOS SOBRE INGLATERRA Y ALEMANIA**  
Londres, 16.—Bombarderos británicos han volado sobre los territorios ocupados por los alemanes, durante la noche última, según se anuncia oficialmente, y una formación de «Mosquitos» voló sobre Alemania.

Hubo actividad aérea alemana sobre Inglaterra meridional, también durante la noche pasada, registrándose daños y víctimas.—Efe.

**ATAQUES DE LOS AVIONES GERMANOS**  
Londres, 16.—Aviones alemanes efectuaron incursiones contra el sur de Inglaterra, en vuelos espaciados por intervalos, durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. Cuando franquearon la costa, los aparatos tropezaron con un fuego de barrera intensísimo. Se señalan víctimas y daños. La D. C. A. disparó hasta el amanecer del día de hoy.—Efe.

## ATAQUE BRITANICO CONTRA UN CONVOY ALEMÁN

Berlín, 16.—A las seis de la madrugada de ayer, aviones torpederos y bombarderos británicos atacaron un convoy alemán con bombas, torpedos y armas de a bordo cuando aquél navegaba a la altura de Borkum. Varios torpedos fallaron, pero uno de ellos alcanzó a un buque de protección que se hundió poco después. No se lograron impactos con las bombas, pero algunas de éstas cayeron cerca de otros navíos, que resultaron ligeramente averiados. Fueron derribados diez aviones atacantes. Efe.

## BOMBAS SOBRE EL ESTUARIO DEL TAMESIS

Berlín, 16.—El estuario del Tamesis ha sido nuevamente atacado anoche por aviones rá-

# Retirada aliada al S. E. de Caumont

## Fuertes contraataques alemanes en varios sectores

(Viene de la primera página) dad durante todo el día de ayer. Entre sus objetivos figuraron los empalmes ferroviarios de Le Mans, Fougeres, Mayenne, Vire, Granville, Folligny, Kyenville, Chartres y Coltainville y un puente tendido sobre el Orne, cerca de Amaye. Al este de Caen, caza-bombarderos atacaron concentraciones de tropas y tanques que se abrigan en bosques y manzanas. También atacaron varios «ferry-boat» del Sena, puestos de observación, estaciones de radio, emplazamientos artilleros y puentes y carreteras en el sector de San-Ló.

En estas operaciones fueron derribados catorce aviones enemigos por la pérdida de siete de los nuestros.

Durante la noche pasada, po-

## Indios norteamericanos utilizados en la invasión

Londres, 16.—Indios norteamericanos, con sus pinturas de guerra, figuraban en la primera oleada de paracaidistas que descendió silenciosamente y se desplegó por la campaña francesa para volar las defensas alemanas, según un despacho recibido con retraso del representante de la Prensa combinada, Bruce Munn.

La unidad india estaba compuesta por miembros de las tripulaciones «Yaqui» y «Cherokee», que figuran entre las más famosas y robustas de América. Estos indios han sido instruidos como ingenieros de demolición y llevan 82 kilogramos de equipo. Entre las demás unidades de paracaidistas son conocidos con el nombre de «bravos».—Efe.

derosas formaciones de bombarderos pesados atacaron concentraciones de lanchas rápidas y minadores alemanes surtos en el puerto de Boulogne, así como los nudos ferroviarios de Valenciennes y Lens y depósitos de gasolina en Chateaufort y Fouillyard. No han regresado catorce bombarderos. Nuestros cazas nocturnos destruyeron anoche cuatro aviones enemigos.—Efe.

## RETIRADA ALIADA AL S. E. DE CAUMONT

Londres, 16.—Al cabo de diez días de enconados combates de tanques, las líneas aliadas en el sector Maumont-Lilly-Caen, de importancia primordial, mostraban pocos cambios en la mañana del viernes—dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo expedicionario—. Ambos contendientes han cedido y reconquistado el mismo terreno, pero los combates continúan con la misma violencia a lo largo de todo este sector y la batalla es todavía indecisa. Las tropas aliadas han ganado algún terreno alrededor de Tilly-Sur-Seules, pero en la región de Villers-Bocage y ante los intensos y repetidos ataques alemanes, los elementos blindados aliados se retiraron a un punto situado a unos cuatro kilómetros al sudeste de Caumont; sin embargo, en el oeste los norteamericanos ensanchan metódicamente su sa-

## Actividad de los dragadores de minas alemanes

Berlín, 16.—Con respecto a la actividad de las formaciones alemanas de vanguardia y dragadores de minas, en el frente de la invasión, se comunican los siguientes detalles: Desde el mes de junio, estas formaciones derribaron en el curso de setenta y dos combates más de treinta bombarderos británicos, entre ellos varios tetramotores. En quince combates con lanchas rápidas, ocho de éstas fueron hundidas o tan gravemente averiadas que puede dárseles como perdidas. Durante combates muy violentos contra formaciones de cruceros y destructores, muy superiores a las alemanas, tres cruceros resultaron averiados en el curso de once combates muy violentos y una sola embarcación alemana fué perdida. Los dragadores de minas se mostraron especialmente activos, eliminando minas que el adversario había colocado para proteger su flota de desembarco. Otras dos unidades fueron destruidas durante la operación de reducir a la impotencia a centenares de minas. Dichas formaciones alemanas hicieron imposible durante las diez últimas jornadas la colocación por el adversario de nuevas barreras de minas en las vías marítimas o de minar otras aguas para sus desembarcos. Por el contrario, se sabe de fuente adversaria que numerosos barcos fueron alcanzados por dichas minas.—Efe.

## LA ENORME POTENCIA Y RESISTENCIA DE LAS BATERIAS COSTERAS ALEMANAS

Berlín, 16.—Persiste el mal tiempo en el Canal de la Mancha, según declara la Oficina de Información Internacional, lo que ha impedido sobre todo las operaciones nocturnas. En las primeras horas de la madrugada de hoy viernes, el viento adquirió la violencia de un huracán y la fuerza de una tempestad.

Anoche, a las once y media, los aliados efectuaron un violento ataque contra la ciudad y el puerto de Boulogne. A la altura de la desembocadura del Orne, los anglo-norteamericanos concentran actualmente nuevos buques de guerra pesados.

## Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS

II CONCURSO DE DESTAJO.—NUEVOS PRECIOS  
Para la ejecución de las obras de conducción de agua para abastecimiento de Bárcena de Campos (Palencia), exceptuada la adquisición y colocación de la tubería de fundición, se celebrará concurso de destajo bajo los nuevos cuadros de precios, suscritos con fecha 1.º de junio de 1944. La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce horas del día 5 de julio de 1944 en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las doce horas del día 3 del mismo mes, o se depositarán en Correos antes de esta última fecha. El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

El segundo ingeniero jefe de Aguas, E. DE LA RIVA

que controla la última vía férrea de que disponen los alemanes en dirección a Cherburgo. Los norteamericanos hallan gran resistencia por parte de la 17 División de granaderos acorazados de las S. S. en su avance hacia La Haye du Puits. Otras fuerzas han conquistado un cruce de carreteras a cuatro kilómetros al sudoeste de Carentan. En fin, otras tropas que avanzaban rápidamente al sur de Caumont hallaron grandes fuerzas alemanas después de realizar una progresión de tres kilómetros. En las playas se registra el tiempo peor que se ha conocido desde que empezó la invasión; con tal motivo han sido grandemente estorbadas las operaciones aéreas. Se cree que en el reciente ataque diurno de la R. A. F. contra El Havre quedaron destruidas en aquel puerto todas las lanchas torpederas y buques torpederos de motor.—Efe.

El viernes por la mañana —añade el mismo enviado especial— la impresión en el Cuartel General era de confianza. La cabeza de puente aliada está asegurada y la fase que podríamos llamar de «retuerzo» se desarrolla satisfactoriamente. El día de ayer, jueves, fué muy importante para la aviación. Más de 1.300 bombarderos pesados del VIII Ejército aéreo, con poderosas escuadras de cazas, atacaron objetivos tan alejados entre sí como el aeródromo de Burdeos, la estación de empalme de Angouleme, cerca de París, y otros objetivos de Francia y Alemania. La oposición de la Luftwaffe fué débil, excepto en la ocasión cuando escuadillas de Liberators atacaban Tours. Entre cincuenta cazas monomotores alemanes atacaron la formación aliada varias veces con gran violencia.—Efe.

En la parte de ayer se observó la presencia de un buque de línea, del tipo «Neison» y de cruceros ligeros, navíos de desembarco y gran número de transportes y buques de escolta. Al caer la noche se hallaba concentrado un mísmo de cuatro buques de línea. Las baterías costeras abrieron fuego contra la concentración de las unidades adversarias, mientras estuvieron a su alcance. En algunos lugares se desarrollaron duelos violentos de artillería con unidades aliadas de tipo bastante pesado. Otras unidades su cubrieron con niebla artificial como consecuencia del bombardeo alemán y dieron la vuelta. La dureza de los combates de artillería entre las baterías alemanas y la artillería de los buques aliados queda demostrada por las concentraciones y ataques en masa aliados, que en ocasiones sometió al fuego de sus cañones de todo calibre de dos cruceros y un destructor a una sola batería alemana. A pesar de la extraordinaria violencia del bombardeo la batería no sufrió ni pérdidas ni daños, hecho que demuestra la potencia de las obras del muro del Atlántico.—Efe.

## SECTOR DE SAINT LO

Berlín, 16.—La presión ejercida el jueves por el ejército de desembarco anglo-norteamericano ha sido muy intensa en el sector de Saint Lo, según se anuncia oficialmente. En el sector Tilly-Caumont —se añade— las operaciones fueron mucho más lentas, como consecuencia de maniobras de diversión efectuadas por tanques alemanes. La artillería naval aliada bombardeó intensamente las fortificaciones de la línea del oeste, emplazadas entre el estuario del Sena y la ciudad de Dives.—Efe.

**LOS ALIADOS A CUATRO KILOMETROS DE SAINT SAUVEUR LE VICOMTE**  
Cuartel General interaliado, 16.—Las tropas norteamericanas están a cuatro kilómetros de Saint Sauveur le Vicomte, que controla la última vía férrea de que disponen los alemanes en dirección a Cherburgo. Los norteamericanos hallan gran resistencia por parte de la 17 División de granaderos acorazados de las S. S. en su avance hacia La Haye du Puits. Otras fuerzas han conquistado un cruce de carreteras a cuatro kilómetros al sudoeste de Carentan. En fin, otras tropas que avanzaban rápidamente al sur de Caumont hallaron grandes fuerzas alemanas después de realizar una progresión de tres kilómetros. En las playas se registra el tiempo peor que se ha conocido desde que empezó la invasión; con tal motivo han sido grandemente estorbadas las operaciones aéreas. Se cree que en el reciente ataque diurno de la R. A. F. contra El Havre quedaron destruidas en aquel puerto todas las lanchas torpederas y buques torpederos de motor.—Efe.

## Hostilizando las posiciones soviéticas

Un cañón ligero alemán en plena actividad para impedir la llegada de refuerzos a una posición bolchevique.

## Restos humanos y objetos de la época romana descubiertos en Sevilla

Sevilla, 16.—En las obras de ampliación que se realizan en uno de los establecimientos bancarios en la Plaza de San Francisco, han sido hallados restos humanos muy calcinados por la acción del tiempo y algunos objetos de barro de la época romana, tales como candilejas, trozos de jarras y otros objetos curiosos. Próximo a este lugar estuvo emplazado, siglos atrás, el convento de San Francisco.—Cifra.

Acudirá a la Exposición de higiene y material sanitario que se celebrará próximamente en el Palacio de Exposiciones del Retiro. La Delegación Nacional de Sanidad pondrá ante vuestros ojos los últimos perfeccionamientos que las más importantes casas han conseguido en este sentido.

## El nuevo puente sobre el Besós fué inaugurado ayer por el ministro de Obras Públicas

### La cinta de la entrada del pueblo de San Adrián fué cortada por una productora

San Adrián del Besós, 16.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha inaugurado esta mañana el nuevo puente sobre el río Besós, obra de gran importancia por lo que facilitará las comunicaciones entre Barcelona, Badalona y todos pueblos de la zona. Acompañaron al ministro en el acto inaugural el capitán general de la Región, teniente general Moscardó; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Cornea; directores generales de Caminos y de Formación Profesional y Técnica, gobernador militar, los generales Lafuente y Ferré; alcalde, señor Mateu; director de la R.E.N.F.E., el jefe de Obras Públicas de la provincia con el alto personal de dicha Jefatura; delegado provincial de la CNS, jefe nacional del Sindicato del Transporte y otras autoridades y jerarquías.

El ministro llegó poco después de las doce al nuevo puente, donde fué recibido por las personalidades anteriormente citadas. Le rindieron honores una compañía especial del Cuerpo de Ejército de Urgel y camaradas de la Falange y Frente de Juventudes. Poco antes de que llegara don Alfonso Peña, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento manifestó al camarada que mandaba una unidad del Frente de Juventudes que el teniente general Moscardó había dispuesto se le concediera la Medalla del escudrista distinguido por sus excepcionales dotes de mando y marcialidad al disponer la formación de los camaradas que tenía a su mando. Esta Medalla es la primera que se concede a San Adrián del Besós.

El ministro y séquito se situaron en la entrada del puente para presenciar el desfile de las fuerzas que le rindieron honores. A continuación avanzó el señor Peña por el primer tramo del puente, y descendió hasta el pie del mismo para inspeccionar las obras en sus cimientos. El ministro pudo apreciar que se han resuelto problemas de gran dificultad técnica, entre ellos el que se planteó por los aviones, los cuales arrastraron puentes anteriores. Para resolver este problema se ha tenido que llegar a los 25 metros de profundidad en los cimientos, hondura no alcanzada hasta ahora en ninguna obra

de esta índole en España, si se exceptúa el puente de Amposta. El ministro hizo algunas indicaciones respecto a la forma en que se han de realizar las obras que actualmente se llevan a cabo en aquel lugar. Terminada esta visita, el señor Peña y sus acompañantes subieron de nuevo al puente para proceder a su inauguración. El ministro cortó la cinta de la entrada, y luego recorrió el puente en toda su longitud, hasta la cinta final, en la parte que da entrada al pueblo. El vecindario hizo objeto al ministro de grandes demostraciones de simpatía y cariño. Al llegar don Alfonso Peña a la segunda cinta, le salieron al encuentro varias productoras en representación de todas las que trabajan en las fábricas de San Andrés, las cuales expresaron al señor Peña la gratitud del vecindario por la inauguración de tan importante obra. El ministro correspondió con cariñosas palabras a la salutación de estas camaradas, y manifestó su deseo de que una de estas productoras cortara la cinta final, a cuyo efecto entregó las tijeras a una de ellas. Después de esta ceremonia, que fué subrayada con atronadores aplausos de la muchedumbre, el ministro y sus acompañantes se situaron al final del puente para presenciar la apertura del mismo al tráfico normal, incluso tranvías, cuyo paso fué acogido con grandes aplausos. Inmediatamente después, el ministro y demás autoridades se trasladaron al grupo escolar «Oliveros», donde se encuentra instalada también la casa de la Falange de San Adrián del Besós. Hizo una detenida visita al edificio, y luego, en una de las dependencias, se celebró un pequeño acto, durante el cual el ministro pronunció las siguientes palabras, en contestación a las del alcalde de San Adrián:

«Cumple tener la gran satisfacción de estar de nuevo en esta industriosa población de San Andrés del Besós para inaugurar el puente, mejora importante que evidencia la inquietud y los anhelos de trabajo y reconstrucción de la nueva España. La impaciencia con que se han desarrollado las obras y nuestro deseo de verlas terminadas cuanto antes, han conseguido vencer las dificultades que todos conocemos. Una lección se desprende de este hecho, y es lo mucho que se puede conseguir cuando existe la firme voluntad de llevar adelante la gran obra que España requiere para la reconstrucción del país. Todos los españoles, unidos y profundamente comprometidos, conseguiremos de esta manera hacer la España grande que el Caudillo quiere y en cuyo servicio nos da constantemente el más alto ejemplo. El Gobierno siente la máxima satisfacción al comprobar, con ocasión de estas obras, que cuenta con la más entusiasta colaboración del pueblo entero, en su deseo de servir a la Patria.»

Terminó subrayando cómo en el actual régimen nacional-sindicalista encuentra siempre el pueblo la más decidida colaboración de las autoridades para la solución de sus problemas.



Un cañón ligero alemán en plena actividad para impedir la llegada de refuerzos a una posición bolchevique.

# Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 15 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarada Represa, asistiendo el vicepresidente, camarada Gómez-Ayllón, y los diputados Guevara, camaradas Santiago Juez y Sanz Alonso, juntamente con el secretario accidental e interventor de Fondos, señores Arés Perier e Izquierdo Linaje.

Fue aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de una orden del Ministerio de Justicia por la que se establece la plantilla del personal auxiliar de los Tribunales Provinciales de lo Contencioso-Administrativo, y en la que se determina que los sueldos del personal y gastos de material de Secretarías y Fiscalías serán satisfechos por el Ministerio de Justicia, cesando las Diputaciones Provinciales en la obligación de atender al sostenimiento de los referidos Tribunales, y la Comisión Gestora acordó quedar enterada y que pase a la Intervención de Fondos a sus efectos.

Se resolvió la petición formulada por don Jacinto Bayón García en relación con el arbitrio provincial sobre la uva.

**INTERVENCION**

La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 13 de los corrientes.

Después de aprobar diversas cuentas de servicios provinciales, por la Presidencia se levantó la sesión.

# "Educación y Descanso"

### ENTRADAS PARA LOS TOROS

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Obra Sindical que el empresario de la corrida que se celebrará mañana, domingo, día 18, ha cedido un número de entradas correspondientes a las localidades de balconillos bajos de sol, gradas bajas de sombra y tendidos del 2 y 4 para que sean repartidas con un 20 por 100 de descuento, entre nuestros afiliados. Estas localidades podrán ser retiradas hoy, sábado, 17, en nuestras oficinas.

# Misa sabatina de la Patrona

Hoy, a las doce, se celebrará la misa sabatina en la iglesia de San Lorenzo en honor de la Patrona de Valladolid. Por la tarde, a las ocho, después de los cultos ordinarios, se cantará la Salve.

# Sesión de la Comisión Permanente Municipal

El día 14 de junio celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Comisión Permanente Municipal bajo la presidencia del alcalde, camarada Ferrero, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Sánchez Hernández, López de Ocariz, Escanciano Martínez y Gómez Barbero.

Como asuntos urgentes se aprobaron una relación de créditos correspondientes a gastos realizados en el anterior ejercicio, de naturaleza urgente e inaplazable, cuyo pago se acuerda, y un informe de la Comisión Municipal de Gobierno concediendo la excedencia voluntaria a un empleado subalterno de la Casa Consistorial.

Entrando en el orden del día, se acordó pasar a informe de la Comisión de Policía una moción del capitán señor Díaz Irimia sobre el establecimiento en lugares adecuados de los limpiabotas y vendedores ambulantes de periódicos.

**DE LA COMISION DE OBRAS Y URBANIZACION**

De conformidad con lo informado por la misma, se conceden las siguientes licencias: A «Diario Regional» para reformar la casa número 33 de la calle de Santiago; a don Martín Escudero, para modificar proyecto aprobado sobre construcción de cinematógrafo en Labradores, 15; a don Esteban Guerra, para reformar su fábrica de copios de la calle de la Esquila; a don Ramón de la Iglesia, para reformar la casa número 31 de la Plaza Mayor; a don Santiago Sanz, para realizar reforma de huecos e instalación de servicios en locales de la casa número 23 de la plaza de los Leones de Castilla; a don Marcelino Cuellar, para instalar cámara frigorífica en la casa número 33 del mercado del Campillo; a don Marcos Vallejo para llevar a cabo una modificación de huecos en la planta baja número 6 en la calle de Núñez de Arce.

Son autorizadas varias cesiones de terreno en el Cementerio para construcción de sepulturas, o mándose asimismo acuerdo permitiendo la construcción de una sepultura a favor de don Pedro García.

Se autoriza a doña Petra Pastor para acometer a la red general del alcantarillado desde la casa número 6 de la calle de Manuel Sánchez, y se sanciona a un particular por realización de obras sin licencia.

**DE LA COMISION DE POLICIA**

A su propuesta se concede a doña Antonia Rodríguez licencia para apertura de pescadería en Carretera de Salamanca, 5; y se autoriza a doña Rufina Sánchez para traspasar el puesto 45 especial del Mercado del Val.

Se acuerda encomendar a industrial Hijo de Bramio Cid la instalación de cierres de metal de ployé en las puertas del mercado de Campillo y adquirir en la Casa Girod, de Madrid, relojes marcadores para el servicio de vigilancia nocturna de los mercados.

A propuesta de la Comisión de Fiestas, se aprueban las bases que han de regir en el concurso abierto para seleccionar cartel anunciador de las próximas ferias.

**DE LA COMISION DE HACIENDA**

Se desestimó la petición de don Isidro de la Plaza en solicitud del establecimiento de

una servidumbre de paso sobre terrenos municipales.

Fue concedido el aplazamiento de pagos por el arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos a dos contribuyentes, con abono de intereses.

Se acordó desestimar instancias formuladas por dos industriales solicitando la condonación de la sanción que se les impuso por haber efectuado traspaso de establecimientos sin pago de arbitrio establecido.

Es denegada petición de doña Luisa Santalana sobre concesión administrativa para la explotación de un quiosco en la plaza de San Juan.

Fueron determinadas las condiciones durante el que accedería a lo solicitado por el señor inspector de Farmacia del Ejército del Aire sobre traslado de sitio del fieltro de Santa Clara.

Se accedió con arreglo a lo solicitado por don Leoncio Hernández González, al traspaso de los bares del Temple y Naranjal, sitos en el Campo Grande, a don José María González Martín.

Es denegada instancia de don Dionisio Kuncón sobre modificación de la tarifa de la Ordenanza en vigor sobre derechos y tasas por colocación de veladores y sillas en la vía pública.

A petición del señor juez del Juzgado Municipal número 1 se acuerda reformar una mampara y sustituir una puerta en el local en que se halla instalado el Registro Civil de dicho Juzgado.

A propuesta del señor ingeniero de Caminos, se acuerda la adquisición de bordillo de piedra caliza para conclusión del que se precisa instalar en varias calles.

Son aprobadas: la distribución de fondos para el presente mes; las nóminas del subsidio familiar de segundo trimestre del corriente ejercicio; las cuentas del Relajado de Indigentes del pasado mes de mayo; las cuentas de la Gota de Leche del mismo mes, varias peticiones de altas y bajas en el empadronamiento y relaciones de suministros.



**Montemayor de Pililla**

**PETICION DE MANO**

Por don Emeterio Gasado (Industrial) y doña Elisa Sanz, y para su hijo Moisés, ha sido pedida a don Constantino Pérez (maestro albañil) y doña Primitiva Martín, la mano de su ancianidad hija suya.

Entre los novios se cruzaron los regatos de rigor.

La boda se celebrará en breve.

# "Vocación", periódico de los alumnos del Primer Curso de Formación Periodística no Profesional

Dentro de una esmerada y acertada confección se ha publicado «Vocación», número único, salido de las manos de los alumnos que se han seguido durante varios meses el Primer Curso de Orientación y Formación Periodística no Profesional, editado dicho número por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Si el citado curso ha constituido un verdadero éxito en cuanto a sus resultados y un acierto en su organización, no es menos cierto que «Vocación» es elocuente fruto que demuestra no sólo aquel éxito, sino también el magnífico resultado práctico obtenido en el curso.

Los alumnos que han participado en él se nos revelan en «Vocación» como verdaderos profesionales, ya que a través de sus páginas y por la diversidad de materias, tratadas todas ellas con gracia y tono periodístico, se observa eso: vocación, una verdadera vocación hacia la profesión periodística, dentro de la cual podemos considerarlos como valores llenos de promesas periodísticas, cuya profesionalidad podrán alcanzar fácilmente.

No hay que destacar tal alumno o cual tema, pues en general todos ellos han sabido adaptarse perfectamente al ambiente de profesionalismo.

Y, por último, diremos que la confección—realizada en los talleres de LIBERTAD—y la presentación son acertadas, y sus páginas están bellamente ilustradas, de forma que dan a este único número de «Vocación» un aspecto de periódico profesional.

Felicitemos por ello a los alumnos y especialmente a la Delegación Provincial de Educación Popular, que ha visto sus esfuerzos coronados por el éxito que revela «Vocación».

# Gobierno Civil Junta Provincial de Beneficencia

### Interesante para los huérfanos de la Revolución y de la Guerra

**IMPORTANTE NOTA**

Formado el Padrón General de los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra correspondiente a esta provincia, como consecuencia de los censos que fueron remitidos por los señores alcaldes de aquellos Municipios en que existían huérfanos comprendidos en las normas establecidas por el Decreto de 23 de noviembre de 1940 («Boletín Oficial del Estado» del día 1 de diciembre), se hace preciso completar dicho Padrón con aquellos huérfanos actualmente existentes tanto en la capital como en la provincia, que no figuran incluidos en el mismo y se consideren con derecho a ello, a cuyo efecto los señores alcaldes ordenarán la formación de un Censo que comprenda los huérfanos existentes en sus respectivos Municipios, que tengan o reúnan las siguientes condiciones:

Primera.—Los menores de dieciocho años que, por causa directamente derivada de la Revolución y de la Guerra, hayan perdido a sus padres o a las personas a cuyo cargo corría su subsistencia y cuidado y carezcan al propio tiempo de medios propios de fortuna o de parientes obligados a prestarles alimentos, conforme a las prescripciones de las Leyes civiles.

Segunda.—La protección se extenderá fuera del límite de edad señalado si por razón de enfermedad o defecto físico el huérfano, varón o hembra, fuese inútil para el trabajo, y también durante el tiempo preciso para terminar la carrera o el aprendizaje de la profesión que, conforme a su aptitud, hubiese elegido.

Tercera.—Dichos beneficiados no alcanzarán a los huérfanos que en virtud de causa traída de sus padres o parientes muertos en las circunstancias al principio descritas, tuviesen derecho a algún determinado auxilio o pensión. Caso de ser éstos inferiores a los que el referido Decreto otorga, serán aplicables sus disposiciones en la medida necesaria para suplir la diferencia de los primeros.

Enviados nuestro sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Justa San José, hijo, don Saturnino Morales Recio (capitán del Regimiento de San Quintín), hija política, doña Soledad Toral, hermanos, Marcelino y Casimira Morales; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El gobernador-presidente, Tomás Romojaro Sánchez.

Valladolid, 16 de junio de 1944.—El gobernador-presidente, Tomás Romojaro Sánchez.

# Universidad de Valladolid

### COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO DE FELIPE II

El Colegio Mayor Universitario de Felipe II anuncia la concesión de diez becas para el curso 1944-45.

De estas diez becas, dos se adjudicarán entre alumnos becarios del curso 1943-44 que más de hayan distinguido por su aplicación y por su conducta moral y política.

Las ocho restantes se distribuirán equitativamente entre las cuatro Facultades y se adjudicarán cuatro a alumnos que hayan a estudiar primer año en el curso 1944-45 y las otras cuatro a los que en el mismo curso vayan a estudiar segundo año.

La adjudicación de las becas se hará teniendo en cuenta la situación económica de la familia del solicitante, el expediente académico del mismo y su conducta moral y política.

Las becas que se anuncian deben solicitarse antes del día 19 de septiembre del presente año en instancia dirigida al director del Colegio Mayor Universitario de Felipe II, y deben venir acompañadas de cuantos justificantes se estimen convenientes para acreditar la situación económica, de certificado expedido por el Sr. D. U. o por la Instancia de Juventud, de sobre conducta política y de certificado del párroco en que se haga constar la conducta moral del solicitante y de su familia.

Los solicitantes que aspiren a las becas que se otorgan para los alumnos de primer año deberán acompañar el Libro Escolar o certificación que lo sustituya, expedida por el Instituto correspondiente, en la que se hagan constar las puntuaciones parciales y totales que haya obtenido en el Bachillerato.

Los que soliciten las que se otorgan para los de segundo curso, acompañarán a la instancia certificación de las notas obtenidas en el primer año de Facultad.

Cumpliendo lo que determina el artículo noveno del Decreto de 30 de noviembre de 1943 sobre la organización de los Colegios Mayores Universitarios, en la Instancia de Juventud, necesariamente, la cantidad con que pueden contribuir diariamente para cooperar al pago de la pensión.

La adjudicación de las becas se hará por el Sr. D. U. y el Tribunal que ha de valorar los méritos de los aspirantes podrá someter a éstos, si por cualquier circunstancia lo estimase oportuno, a los ejercicios que crea convenientes para juzgar de la preparación científica de los mismos. Estos ejercicios serán distintos para cada una de las Facultades y relacionados siempre con materias que haya estudiado el alumno en el Bachillerato o en el primer año de Facultad.

Barcelona, 16. — Bajo la presidencia del secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Salaya, se ha reunido esta mañana en el salón de actos del Fomento del Trabajo el III Pleno Nacional del Papel. Con el camarada Guillén Salaya y ocuparon la presidencia el jefe del Sindicato provincial del Papel, el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en el Sindicato, los jefes de los Sindicatos provinciales de Valencia y San Sebastián y otras jerarquías. Abrió el acto el camarada Guillén Salaya, que dió cuenta de la labor desarrollada por el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas a partir de la celebración del II Pleno Nacional, que tuvo lugar el pasado año, también en Barcelona. Hizo resaltar cómo el Sindicato se ha preocupado de la distribución

del papel en el sentido de administrar bien el mismo a fin de que la iniciativa privada tuviera las máximas facilidades para su desenvolvimiento. Señaló luego que la producción nacional de estampo es todavía insuficiente para la fabricación del cupo nacional del papel, ya que sólo se producen anualmente unas 50.000 toneladas, agregando que la importación en nada perjudica a la producción nacional, absorbida totalmente por la industria de la nación. Puso de relieve las actividades del Sindicato en lo que va de año, que han servido para que se eleve la producción de aquellos papeles indispensables y se reduzcan los artículos de menor necesidad en el consumo.

A continuación habló el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Mataix, que se refirió a la nueva ordenación de la producción y el consumo del papel nacional. Manifestó que ha sido nombrada una Comisión de fabricantes para el estudio del problema y que se han fijado ya las conclusiones, en las que se determinan distintas normas para implantar la citada ordenación.

Posteriormente intervinieron el camarada Agustín Miranda, de la Sección Papeleira, y el camarada García Ortega, jefe del sector de Pasta, Papel y Cartón del Sindicato Nacional. Este último hizo un resumen de los trabajos realizados por el Sindicato y la intensa labor que éste lleva a cabo en todos sus aspectos para lograr una regularización de la importación y del consumo.

Por último, el camarada Guillén Salaya dió por terminada la sesión con unas palabras en las que recordó a los jefes de Empresa los problemas sociales y asistenciales referentes a los productores del Sindicato y puso de relieve cómo dicho organismo ha encaminado sus pasos a fin de resolver rápidamente los mismos.

Por la tarde, el camarada Guillén Salaya recibió varias visitas de personas relacionadas con la industria papeleira.—Cifra.

**AGRICULTOR**

No lamentes luego lo que ahora puedas evitar. El empleo de gafas protectoras en tus labores de siega te protegerá contra los accidentes desgraciados en la vista.

**LABRADORES:** Se venden a precios económicos, por haber dejado a la brevedad, colchones, tiros de carro, sillas, bridones, costales de jona, redes de cáñamo, herramientas de agricultura, arcos de coche, etc. Venias sólo mañana los días 24 y 26 de junio en calle del Salvador, número 4. En portafolio informarán.

**BSCAYOLAS** de distintas procedencias, a 8,50, 12,50 y 18 pesetas el saco. Vicente Galabza. Calle de Alonso Pesquera, 11.

**VENTANAS,** vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

**AVICULTORES:** ganaderos: «Vitamina» (gacete negro de bacano). Harina de pescado, hueso y carne. Con chicha. Casas ganaderas. Abel González. Miguel Iscar, 14.

# Servicio Nacional del Trigo

### Jefatura Provincial de Valladolid

**TRIGOS PARA SIEMIENTE**

Ordenado en el artículo 11 de la Circular num. 472 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que en la próxima campaña de siembras no se entregue por el Servicio Nacional del Trigo sementales de trigo más que a cambio, está Jefatura previene de tal disposición a los labradores de la provincia para que de su cosecha próxima reserven las cantidades de trigo que hayan de necesitar para efectuar su siembra siguiendo, puesto que el Servicio del Trigo no venderá, ni prestará sementales de trigo, y solamente se entregará a cambio de igual cantidad, aunque sea en distinta variedad.

Los nuevos productores se habrán de proveer de sus sementales de trigo, con cargo al anterior en la explotación, quien, según la Orden de la Ministerio de Agricultura de 19 de julio de 1943, viene obligado, al cesar, a entregar al sucesor cantidad suficiente para sembrar igual extensión de terreno que la que él haya tenido sembradas, además del trigo para el consumo de los obreros de la explotación a razón de 100 kilogramos por persona.

Las reservas de trigo para sembrar, podrán ser canjeadas por cantidad igual en peso de la misma variedad o de otra, que suministrará el Servicio N. del Trigo debidamente seleccionadas y sulfatadas; o el que prefera sembrar de su propio trigo, podrá utilizar los servicios gratuitos de las seleccionadoras que tiene montado este Organismo.

Para las operaciones de canje se darán normas oportunamente. El servicio de selección gratuito se ajustará a las normas siguientes:

a) Solicitud a la Jefatura Provincial, en impreso S-1 que

facilitan los jefes de almacén del Servicio.

b) Presentación del trigo a seleccionar en cualquiera de los centros de selección (Valladolid, Rioseco, Medina del Campo), donde habrá de continuo una máquina a disposición de los agricultores, con la autorización de selección dada por esta Jefatura en impreso S-2.

c) Recogida del trigo seleccionado y sulfatado para la siembra, así como todos los restos de la selección (útiles e inútiles) y firma en el impreso S-3.

El Servicio es absolutamente gratuito, excepto en lo que respecta a las operaciones de carga y descarga a carro y cargue y empaque en la máquina.

Valladolid, 14 de junio de 1944.—El jefe provincial.

**BOLSA DEL TRABAJO**

SE NECESITA pibe de cocina. Informes, Oficina de Colocación, referencia número 15.984.

SE NECESITAN pastores para vivir en caserío. Informar, Oficina de Colocación Obrera, número 15.974.

**¡ATENCIÓN!** Urgentemente se precisan dos carpinteros, uno para el cargador de taller, que sepa trabajar con máquinas, buen jornal, para hacer 2.000 puertas y ventanas por contrato o jornal. Levando herramientas de mano. Santiago Sierra, Herreros de Pisuerga (Palencia).

**TAFQUEMAGNOGRAFA** bien impuesta, con amplia cultura general, se necesita en importante Empresa metalúrgica. Informar, Oficina de Colocación Obrera, número 15.225.

**COMPRAS**

COMPRO tractor oruga. Detalles característicos y marca. M. Jiménez Aparado 108. Córdoba.

**GANADOS**

SE VENDE una cabra con un cordero. Para informarse, en la Administración de Correos de Tudela de Duero.

SE VENDEN dos caballos, capa negra, de media edad. Para tratar, en Villegarcía de Campos. Manuel Francisco.

**PERFUMERIAS DE OGUERIAS**

ALMACEN DE DIOSAS. Vinda de Norberto Adúbe. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

**SASTRERIAS CONFECCIONES**

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones guetos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. «Confecciones Madrid». Santiago, 2, Valladolid.

**TRANSPORTES**

AGENCIA BLANCOVAL. Transportes por carretera de puerta a puerta en Madrid, Valladolid, León, Bilbao, Oviedo, Gijón y Vitoria. Corresponsal: Avioto Arribas, Duque de la Victoria, 26.

# Banco Hipotecario de España

### Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50% de su valor.

Préstamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores.

Préstamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras al 4%.

Servicio gratuito de información y apoderamiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma.

**DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN**

Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3, principal izquierda. — Teléfono 1214. Pedal. Nuñez

Tu dinero en una libreta de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID, lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto.

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACIÓN

SUCURSALES: En la Capital, Duque de la Victoria, 27 y en Medina del Campo



# TEATRO

En Calderón

## Estreno de "Los endemoniados", de Arvid de Bodisco y Luis Escobar

Pertenece esta versión teatral de la novela de Dostoyevsky "Demonios" a ese característico tipo de obras en las cuales el fondo y el ambiente es lo más importante, ya que a ellos está supeditado todo lo demás.

En "Los endemoniados" ciertamente el clima supera a los personajes. El fondo es indiscutiblemente el verdadero protagonista y las figuras y la acción van encarriladas al fin ideal propuesto.

Suele ocurrir en estos casos que lo que la obra gana como obra de ideas lo pierde como producción dramática, pero hay que reconocer que esto no acontece en el ritmo y orden del ciclo escénico que Bodisco y Escobar han tejido al teatralizar con destreza y eficacia la idea y fondo de la famosa obra de Dostoyevsky.

No confundamos esto, sin embargo, con una adaptación teatral, ya que la novela no podría ser llevada a la escena con toda su impresionante concentración; está, al parecer, no ha sido la intención de los autores puestas que ellos mismos hablan de "inspiración", pero no de una labor adaptadora.

Escobar y Bodisco se encuentran en "Demonios" con un bosque de pensamientos y tragedia, con una honda, sombría y complicada novela repleta de profundidad psicológica y sentimiento dramático, y sin dejar escapar la intención ni el fondo de tal producción novelesca han presentado, con verdad y plasticidad escénica y emotiva, seis cuadros en los cuales de la galería de tipos de la novela han dado dimensión teatral a los más destacados, sin hacerles perder su psicología y centrando la atención y la acción en la misteriosa y satánica figura de Nicolás Stavrogin y desvalorizando alguna otra como la de Kinlov, remedo del superhombre que todo quiere debérselo a sí mismo. Hay personajes que adquieren categoría de símbolo, así Nicolás Stavrogin y Esteban Tromovich, simbólica representación de Oriente y Occidente, y sombría y patéticamente los cuadros van sucediéndose como consecuencia de una labor inteligente y concienzuda en los cuales es patente la eficiencia dramática y la habilidad teatral.

El público quizá en sus principios se desorienta un poco debido a la propia complicación de la novela que lógicamente no puede reflejarse con exactitud en una clara y recta línea escénica, pero a medida que la obra se desarrolla los espectadores entran en el drama y comprenden, prueba que cómo han sido vencidas las dificultades de esta teatralización y del sostenido y angustioso interés con que se contempla.

Iniciase "Los endemoniados" con un expresivo acto de exposición y presentación de personajes, pintados con maestría; el cuadro tercero, de fuerte pasión dramática, es uno de los más conseguidos, principalmente por la escena entre Nicolás y María, la única mujer que, a pesar de su enamoramiento y locura, adivina a doble personalidad del que después es motor de su asesinato.

El siguiente, en el que se presenta la asamblea de los conspiradores, es el más impresionante, y para nuestro personal y subjetivo criterio, el mejor; la ironía y la maldad, la sátira, el sarcasmo y el dolor se ofrecen al ánimo del espectador en las intervenciones de los nihilistas con tal virtuosidad y acierto que el sentimiento vibra y se concentra con limpieza y seguridad emocional. El final alcanza un dramatismo análogo por la muerte suicida de Nicolás y los últimos momentos de Esteban, figura de contornos proféticos y que entre la vileza y perversion de los demás es un oasis donde puede quebrarse la angustia y repugnancia que ante ellos se provocan.

Viendo "Los endemoniados" se asegura uno de que, efectivamente, el teatro es—puede y debe ser—un espectáculo de arte. Arquitectura, literatura, dramatismo y por añadidura no espectáculo y arte separado, sino espectáculo de arte; todo esto se da en esta excepcional producción.

Decorados, figurines, realización, sastrería, luminotecnia y dirección son valiosos y sustanciales complementos de esta obra. Si a esto añadimos la meritoria interpretación que ayer se la dió, se entenderá el éxito con que fué recibida.

Ricardo Calvo, Guillermo Marín, Elvira Noriega (aplau-

didada en un mutis tras una difícil escena), Lola Alba, Conchita Tapia, José María Mompín, José Álvarez, principalmente, dieron a sus figuras la templanza y precisión interpretativa necesarias para alcanzar el mayor tono y elogio.

Sería alargar demasiado estas líneas analizar personalmente el trabajo de cada uno; con su mención queda señalado la licitud de los aplausos que recibieron y con ellos todos los demás actores en una estudiosa y armoniosa labor de conjunto.

DON JUSTO

## En Lope de Vega

### "El mozo del clavel". Comedia de José Ojeda y Xandro Valero

Ayer fué estrenada esta comedia por la que corre un aura de dramatismo leal buscado en la vida de unos personajes reales y sin grandes complicaciones como es la del pueblo campestre, sometido a pasiones y a vaivenes, cual la de los demás, pero donde siempre campea lo humano más de bulto, aunque, como en todo lo humano, se revista de hojarasca añadidas. Los autores han recogido una acción bien expuesta: la moza próxima a casarse, que está decidida a ser fiel cumplidora de su palabra, aunque no es su novio quien le llena los pensamientos. Con energía traza su ruta y sabe defender la memoria de quien cae horas antes asesinado, sin que, ni por él ni por el que de verdad ama, exponga al menos su honra con alusión alguna ni con ligereza mínima. A su rival, que finge algo vergonzoso para salvar al acusado, a quien todos creyeron culpable, le sabe decir lo que por él mismo debió guardarse.

Es uno de los momentos más felices y, por cierto, magistralmente representados por Ana María Méndez con Juanita Solano.

Las cosas se desenlazan bien en un tercer acto donde, en el contrario del culpable, al verse del mozo del clavel se entrega sin sombras al amor de Milagros.

Las felices intervenciones de Ana María y Vicente Soler, principalmente en las escenas cumbres, fueron muy bien recibidas, y al terminar cada acto, en especial los dos últimos, se aplaudió largamente.

La obra tiene unas partes de verso donde alcanzaron ambas primeras figuras alturas de matización y de intensidad escénica grandes y la obra se adorna.

Debemos citar encomiásticamente al resto de la compañía, sin dejar de subrayar la fácil naturalidad de Angel Córdoba en su corto papel de Santiago; Josefina Palacios, María Sánchez, Herminia Lemos, Pilarín de Palacios, Carmen Montalbo, Concha Ponce de León, Silvia Fuentes, José Montijano, José Bernal, Argimiro Guerra, Tomás Lorente y Agustín Silva. Para todos hubo aplausos y señales de aprobación.

L. A.-V. AS

## cine

### Estreno de "La culpa fué del tren"

Para calificar esta producción italiana en dos frases, diremos que se trata de una astracandada moderna con influencias "codornicescas"—o como se llame en italiano ese nuevo sentido del humor que en España mantienen los señores Tono y Mihura—, ya que la película se reduce a una serie de situaciones absurdas e imprevisibles, fuera de toda lógica y verosimilitud, pero llenas de humorismo, con las que el espectador encuentra continuas ocasiones de reír a sus anchas.

Esta jocosidad de que está impregnada la cinta, en más de una ocasión, por lo exagerado y fuera de toda lógica, rebasa los límites del humor, degenerando en chabacano, pero en general el tono cómico de la película se mantiene bien,

a pesar de ese sentido de exageración apuntado, gracias principalmente a lo logrado de los tipos elegidos en la película y a la excelente interpretación que de los mismos se hace.

Junto a esto hay que resaltar también la brillante intervención del barón Gino Cervi, que con una preciosa y potente voz interpreta diversas y delicadas canciones, con lo cual concluye lo único digno de reseñarse de esta graciosa producción estrenada ayer en el Roxy.

MARPE

## La hernia no sale

cuando se cierra perfectamente el orificio de salida, condición que reúne el EDNICULO "HERNISAN". (Patente de invención 154.251). Consistente en un original y pequeño dispositivo que se adapta con toda exactitud y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. 5.810). AVISO: Visita en VALLADOLID, lunes 19, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO DR. DON MARIO GONZALEZ BISNIEGA, PLAZA RINCONADA 24 (FRENTE CORREOS). EN PALENCIA, martes 20, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON TEOGENES MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR, 28. EN BURGOS, miércoles 21, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 16 y 17. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104-BARCELONA

# Deportes

## VI Campeonato Nacional de Baloncesto femenino

Salamanca, 8; Palencia, 6 Valladolid, 11; Zamora, 18

Ayer continuaron los campeonatos de baloncesto de la Falange femenina correspondientes al VI Campeonato Nacional, en el cual participan los equipos de Palencia, Zamora, Salamanca, Santander y Valladolid.

Con gran animación se enfrentaron en el campo del Instituto los equipos de Salamanca-Palencia y Zamora-Valladolid.

A las ocho de la noche dió comienzo el primer partido. El primero en aparecer es el equipo de Salamanca, que vestía falda blanca y blusa morada; minutos después lo hizo el de Palencia, con falda blanca y blusa azul y roja. Dió comienzo el primer tiempo con una fuerte presión del equipo palentino, manteniéndose con tranquilidad las salmantinas, hasta el momento en que vieron que el Palencia quedó completamente agotado. Terminó este tiempo con la lógica victoria del Salamanca por 4-2. En el segundo tiempo la presión la ejercen las muchachas de Salamanca, continuando el dominio hasta la terminación del encuentro, adjudicándose la victoria los colores blanco-morados por ocho cestas contra seis.

Después de un cuarto de hora de descanso salen al campo los equipos de Valladolid (falda beige y blusa roja) y el de Zamora (falda blanca y blusa beige). En primer lugar salen las vallisoletanas y acto seguido las de Zamora; forman en el centro del terreno y eligen campo. Comienza el partido con presión de las blancas-beige, que a los pocos minutos de juego inauguran el marcador. El entusiasmo de las dos delanteras vallisoletanas va invadiendo al resto del equipo y éste se impone y consigue cinco cestas muy estimables; pero a pesar de todo el equipo de Zamora es muy superior en juego y técnica y consigue salir airoso de este primer tiempo con la ventaja de siete cestas contra cinco. El segundo tiempo es de verdadera emoción, ya que las beige-rojas consiguen por su entusiasmo dominar constantemente al equipo contrario, pero las blancas-beige se imponen, terminando el partido con la amplia victoria de las muchachas zamoranas.

El equipo de Valladolid nos gustó mucho más que en los días pasados; puso más inteligencia en las jugadas y derrochó un entusiasmo grande a pesar de todo; sigue insistiendo en que esos entrenamientos tienen que ser más eficaces, ya que es un equipo nulo por falta de preparación técnica; cuando este equipo recupere esto, unido a ese entusiasmo que posee, no dudamos que en los próximos campeonatos hará un digno papel entre los equipos que con él se enfrenten. Esperamos en el partido de hoy con el difícil contrincante que tienen, pues es el equipo que más se destaca en la clasificación.

L. A.-V. AS

## Brillantez del gran concurso hípico nacional

### Hoy se disputan las pruebas "Honor" y "Copa Solchaga"



El capitán Raigada en uno de los saltos

Con la brillantez que ya recordamos ayer, se ha celebrado la primera reunión del Gran Concurso Hípico Nacional, que, a juzgar por los resultados de esta primera prueba, promete ser uno de los más completos éxitos del hipismo español en la temporada actual.

La Real Sociedad Hípica ha reunido los alicientes necesarios para que esta competición tenga el éxito feliz que requiere la inauguración de los bellísimos terrenos construidos junto a ese paisaje maravilloso de la orilla del Pisuerga. Y el primer aliciente—y el que más nos interesa a nosotros como deportistas—es el número y calidad de los jinetes y caballos participantes en las pruebas. Cerca de 40 caballos en la jornada inaugural dicen bien eloquentemente que la llamada del organismo hípico de nuestra ciudad ha sido acogida con simpatía y con interés por los jinetes españoles. No obstante, ha quedado importancia y calidad en los participantes las pruebas internacionales que en estos días se celebran en Lisboa y en las que España está dignamente representada con la selección de honor de los jinetes nacionales, pero a pesar de todo esto, nombres laureados, caballos orlados con laureles internacionales, participan en nuestro Gran Concurso Hípico, dando brillantez a estas pruebas; que marcan un nuevo jalón en la historia del hipismo vallisoletano y con las cuales se inicia una nueva era espléndida y resonante para el porvenir de este deporte en la ciudad cuna de la caballería hispana.

Junto a éstos jinetes, va galardonados en competiciones históricas, los caballeros oficiales del Arma de Santiago, de la guarnición vallisoletana, no solamente han sabido ocupar un puesto secundario—que sería brillante también—sino que superando sus condiciones y las posibilidades de sus caballos, bisoños muchos de ellos, supieron dar reñida batalla a esas figuras destacadas entre las que hay que reseñar al señor Goyaga, a los oficiales de la Escuela de Equitación y a esas otras esperanzas futuras que de los Regimientos de Caballería de Lavagoza y Burgos supieron adjudicarse los mejores galardones de la jornada de anteaer.

El plantel de jinetes vallisoletanos, ese cuadro espléndido que forman los capitanes Coca, Raigada, Rincón y Escribano, y los comandantes Alvarez de

## Primer Campeonato Regional Militar de Gimnasia Educativa

EL REGIMIENTO DE CAZADORES DE FARNESIO DE CABALLERÍA NUMERO 12 (VALLADOLID), CAMPEON REGIONAL DE GIMNASIA EDUCATIVA

En el Estadio del Regimiento de Infantería Toledo número 35 (Zamora), se celebró los días 12 y 13 de junio el I Campeonato Regional Militar de Gimnasia Educativa, participando once equipos, clasificados en la forma siguiente:

Clasificación general por equipos

- 1.º Regimiento de Cazadores de Farnesio, Caballería número 12 (Valladolid), 9.485,3 puntos.
- 2.º Regimiento de Zapadores número 7 (Salamanca), 8.260,7.
- 3.º Regimiento de Infantería Simancas número 4 (Gijón), 7.928,7.
- 4.º Regimiento de Infantería La Victoria número 28 (Salamanca), 7.139,1.
- 5.º Regimiento de Infantería Toledo número 35 (Zamora), 7.114,35.
- 6.º Regimiento de Infantería San Quintín número 32 (Valladolid), 7.000.
- 7.º Regimiento de Infantería Milán número 3 (Oviedo), 6.850,9.
- 8.º Agrupación Tropas de Sanidad Militar número 7 (Valladolid), 6.656.
- 9.º Regimiento de Artillería número 26 (Valladolid), 6.523,25.
- 10.º Regimiento de Infantería Burgos número 36 (León), 6.337,5.
- 11.º Regimiento de Artillería número 47 (Medina del Campo), puntos 6.002,7.

Clasificación individual

- 1.º Sargento don Joaquín Rubio Carrera, del Regimiento de Infantería número 3 (Oviedo), 232,5 puntos.
- 2.º Sargento don Manuel Lauda Novas, del regimiento de Infantería número 3 (Oviedo), 230,5.

Valladolid, 16 de junio de 1944.—El delegado de Educación Física.

# Toros

## ESTRATOSFERICOS

Ayer hemos hecho públicos algunos de los conceptos de gastos de la gran corrida celebrada en Madrid a beneficio del Hospital Provincial, y entre ellos unas partidas de ingresos por donativos de parte de los lidiadores. Hay otros gastos, no publicados junto a aquéllos y de los que hoy nos enteramos leyendo la suscripción celebrada por la Excelentísima Diputación Provincial de Madrid, siendo el más importante, y por ello digno de comentario el que se refiere al importe de los toros, que costaron los nueve 118.000 pesetas, creo que justas o aproximadamente.

«Pero ciento dieciocho mil pesetas? —se dirán ustedes—. Exactamente igual se decía yo entre dudas, que se ponía en evidencia al corrector y a los linotipistas del periódico que estaba leyendo. Pero es verdad y bien verdad, como lo atestigua la oficialidad de la noticia. El comentario que podemos hacer puede quedar hoy en la admiración o en el asombro ante lo fabuloso de un precio que, junto a otros—más o menos justificados—, representa nada más y nada menos que el motivo básico del encarecimiento de la fiesta de toros y el porqué de ese motivo que va alejando a los públicos de las Plazas de Toros y que se quiere ocultar por falta de valientes que en vez de hablar de decadencia—que es como echar la culpa al público—cuenten las verdades al luter del a.ba. Por otra parte, hoy el espacio no nos permite usar sobre este tema, largo y tendido, como merece su importancia. Pero aseguramos no dejarse en el montón del olvido.

## FALLECIMIENTO DEL PADRE DEL NOVILLERO ZAMORANO PAQUITO CUADRADO

En Zamora, donde residía, ha dejado de existir de manera inesperada, sin una enfermedad de tiempo que dejara ver la inminencia del fatal desenlace, don Valeriano Cuadrado, padre del buen amigo y excelente novillero, tan conocido en nuestra ciudad, donde cursa sus estudios de Medicina, Paquito Cuadrado. A la sorpresa de la noticia se une el dolor por la muerte de tan buen amigo y tan excelente caballero, querido y apreciadísimo por cuantos se honraban con su amistad. Don Valeriano Cuadrado gozaba de un prestigio legítimo entre los aficionados taurinos y profesionales por sus conocimientos profundos de toda cuestión referente a la fiesta nacional.

Había sido empresario numerosas veces, lo era actualmente de la plaza de Toro y poseía una ganadería de reses bravas.

Con él departimos algunos días en Valladolid con motivo de la reapiarición en el toro de Fernando Domínguez, con quien le unía gran amistad. Anoche hablamos por teléfono con Paquito Cuadrado, quien nos dió algunos detalles de la inesperada desgracia como de las manifestaciones de pésame que está recibiendo. A ellas unirá la nuestra sincera extensiva a todos sus familiares. A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del finado.

NOVILLADA PARA MAÑANA

Mañana se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada, lidiándose cuatro reses de Juan Manuel Sánchez por Máximo Colomo, hermano del matador de toros Félix, y Lorenzo Pascual «Belmonteño», que está sumando muchos éxitos esta temporada. Se sortearán regalos entre el público. Hoy pueden verse gratuitamente los novillos en la plaza de toros.

FESTEJO TAURINO EN ZAMORA

Los zamoranos no tendrán este año la esperada corrida de toros, sobre la que ya se habían hecho pronósticos anticipados dando los nombres de destacados lidiadores. Se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de la señora viuda de Molero (antes Angoso), de Valladolid, por los novilleros Torerito de Triana, Luis Miguel Dominguín y Pepe Martín Vázquez.

BELMONTE MEJORA

Juanito Belmonte se ha trasladado de Madrid a la finca de su padre en Sevilla, «Cómez Cardenas», para reponerse de su grave cogida en San Sebastián que le ha hecho perder ocho corridas. Reparecerá el día de San Pedro en Burgos, alternando con Pepe Bienvenida y Angelete en la lidia de seis toros de Graciliano Pérez Tabernero.

ITO

## Baloncesto

### CAMPEONATO DE ESPAÑA ABSOLUTO

El próximo domingo se reanudará en nuestra ciudad la actividad balonmanista, celebrándose, además de varios encuentros correspondientes al Campeonato Provincial del Frente de Juventudes entre las Delegaciones Locales y las Centurias de la capital, un encuentro entre la A. D. Aguilas, del Frente de Juventudes, y el D. Esperanza, de San Sebastián, correspondiente a la segunda eliminatoria del Campeonato de España absoluto, a la que pasa nuestro equipo representativo después de eliminar al de Orense por incomparabilidad.

El equipo de Esperanza, subcampeón de Guipúzcoa, viene precedido de gran fama por la campaña hecha en el Campeonato de su región, que cuenta con los actuales campeones de España absolutos.

Esperamos que, con el entusiasmo característico de nuestro conjunto, que se verá privado de varios titulares, resulte un encuentro de interés y grato a los espectadores.

## EMPRESARIO OBRERO:

Solicita las prestaciones del Seguro de Enfermedad a través de la Caja Sindical de dicho Seguro (Fray Luis de León 6).

## Arriba

Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial» con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores, y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas.

PERICO JINETE

PRUEBAS QUE SE DISPUTAN HOY

"Honor". (Regularidad): Para toda clase de caballos, altura máxima 1,30 metros.

Copas y objetos de arte, donados por autoridades, Cuerpos. Dependencias y particulares.

"Copa Solchaga" (Caza): Para toda clase de caballos. "Handicap", altura máxima 1,30 metros. Pista libre, pudiendo cada jinete saltar los obstáculos en el orden que desee, con tal de empezar y terminar el recorrido en el obstáculo del cronómetro.

6.300 pesetas y una Copa, donada por el excelentísimo señor don José Solchaga, capitán general de la VII Región.

PREMIOS

1.º 1.200 pesetas y la Copa; 2.º 900; 3.º 700; 4.º 600; 5.º 500; 6.º 400; 7.º 300; 8.º 200; 9.º 250; 10.º 250; 11.º 250; 12.º 250; 13.º 200; 14.º 200.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Crónica de Londres

Las "bombas volantes" son proyectiles con alas de altísima potencia explosiva

Su presencia no puede ser registrada por los detectores de aviación

Durante toda la noche del jueves se realizó un intenso bombardeo sobre Inglaterra

SE TEME EN LONDRES QUE ESTOS ATAQUES NO SEAN MAS QUE UN ENSAYO

Londres, 16.—(Crónica especial transmitida por radio).—La confirmación oficial de que los alemanes están empleando una de sus armas secretas contra Inglaterra, cuya existencia fue ya tiempo señalada desde estas mismas columnas, nos obliga a desviar hoy la atención de los campos de batalla franceses, en los que no se han producido acontecimientos de importancia. Los combates de las fuerzas de invasión llevan camino de no encontrar una cesación rápida, al menos mientras la batalla por el puerto de Cherburgo entre en su fase culminante.

El ministro de Seguridad Interior, Herbert Morrison, ha revelado en la mañana del viernes ante la Cámara de los Comunes que los alemanes han comenzado a utilizar aviones sin piloto en sus «raids» contra Inglaterra, sin facilitar dato alguno acerca de las características de este elemento de combate desconocido y del que se dice es dirigido por radio con matemática precisión sobre los objetivos que se desea atacar. La versión oficial que la Prensa vespertina reproduce en sus primeras páginas acerca de estos ataques dice que es difícil establecer diferencias fundamentales entre los ataques lanzados por aviones corrientes y los emprendidos por los aviones «ciegos» que aparecieron por vez primera sobre Gran Bretaña en la mañana del martes en número reducido y nuevamente en la noche del jueves al viernes y a la mañana siguiente en mayor cuantía.

LA CENSURA BRITANICA NO PERMITE DAR MAS QUE LA NOTICIA OFICIAL

Las restricciones de la censura británica, que obliga a ceñirnos a la referencia oficial de los ataques, impide facilitar más datos de los que se han dado a conocer oficialmente; pero los censores ingleses, que no se muestran excesivamente rígidos con los corresponsales extranjeros, no se han opuesto a que se recojan en los despachos destinados al exterior las distintas opiniones de los que no pueden sustraerse a la especulación que toda nueva noticia provoca.

Según éstas, la descripción del «avión» que se ha hecho por Mr. Morrison a la Cámara de los Comunes no refleja fielmente lo que es la nueva máquina destructora alemana; ésta puede describirse mejor con el nombre de «bomba volante», pues parece que lo que realmente es es un proyectil de alta potencia explosiva dotado de alas, cuya apariencia es la de un pequeño avión cuya caída a tierra provoca su explosión, de efectos, al parecer, superiores a la bomba más potente de cuantas los alemanes han empleado hasta la fecha en sus incursiones contra este país. La aparición de la bomba volante o dirigida no ha sorprendido a la opinión pública, a la que hace ya algún tiempo se insinuó la posibilidad de que los alemanes estuviesen llevando a efecto sus ataques nocturnos contra Londres con medios nuevos, cuya verdadera naturaleza se sospechó cuando hace un par de meses las sirenas de alarma funcionaban en la capital después de haberse producido las primeras explosiones de las bombas. Porque la aproximación de estas bombas aladas no es registrada por los detectores de aviones y sólo mediante aparatos técnicos de precisión extraordinaria puede ser conocida su presencia.

LA NUEVA ARMA PERMITE ATACAR SIN RIESGO

Desde el momento que el fa-

moso tanque «Goliath», dirigido por las ondas hertzianas, comenzó a ser empleado por los alemanes en el frente italiano, se tuvo la seguridad de que el procedimiento empleado para dirigir aquel artefacto hacia las posiciones aliadas sería aplicado al arma aérea, porque sus ventajas son indudables: supone la posibilidad de lanzar un bombardeo en masa sin el menor riesgo para los aviadores alemanes. El Gobierno británico jamás creyó producto de la fantasía de los periodistas la existencia de un arma aérea dirigida y accionada desde puntos alejados y tomó nota de la posibilidad — primera, mente señalada por un corresponsal sueco — de que los alemanes estuviesen construyendo bombas de este tipo. Hasta hoy su existencia no ha sido dada a conocer oficialmente, al mismo tiempo que se ha anunciado que están previstas desde tiempo atrás las contramedidas que pueden aplicarse para neutralizar los efectos de estos bombardeos a distancia.

SON ELEVADISIMOS LOS DAÑOS Y LAS VICTIMAS

No nos es posible identificar los puntos atacados con estos medios en los últimos tiempos, porque se ha prohibido terminantemente la publicación de toda noticia relacionada con los bombardeos de la zona situada al sur de la línea prohibida, es decir, más allá de la línea Wash-Bristol, pero no se oculta que alguno de los modernos proyectiles germanos

cayeron en la región de Londres, que anoche ha vivido la alarma más prolongada que se conocía desde hace tiempo. Prácticamente, todas las horas de la oscuridad han sido aprovechadas por el arma aérea enemiga, empleando aviones corrientes de bombardeo y aviones dirigidos para atacar distintas regiones de Inglaterra. Los daños materiales y las víctimas ocasionadas por las incursiones no han sido dadas a conocer con precisión, pero parece desprenderse de las declaraciones oficiales que fueron bastante elevadas durante este bombardeo de intensidad considerable, aunque no llegó a alcanzar, ni mucho menos, la violencia de cualquiera de los ataques que la R. A. F. ha venido lanzando últimamente sobre Alemania.

Aunque se sospecha que estos ataques preliminares no son más que el ensayo de la nueva fórmula de ataque aéreo, en los medios competentes se confía plenamente en la neutralización de los efectos de estas acciones, que no encierra, en opinión de los diarios del viernes, más hecho importante que la novedad, aunque a decir verdad era conocida desde hace tiempo la construcción de los proyectiles alados a los que no combatirán los ingleses con sus baterías antiaéreas, sino con los novísimos medios de defensa que han sido creados en este país y de los que quizá en un futuro no lejano tengamos noticia.

Progresos aliados en el frente italiano

Tropas de los Ejércitos V y VIII ocupan varias localidades

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 16.—El comunicado oficial del día de hoy, viernes, dice:

«Los ejércitos aliados que luchan en Italia han avanzado a lo largo de todo el frente.

En el sector adriático el enemigo se retira y no se ha mantenido con él más que un contacto muy débil. Las tropas del VII Ejército han conquistado Narni y Terni, y después de avanzar rápidamente 25 millas tomaron Todi en la tarde de ayer, 15 de junio. Al oeste, otras unidades del mismo ejército han avanzado unas diez millas al norte de Orvieto. A su izquierda las fuerzas del V Ejército han avanzado también, ocupando una serie de localidades, entre las cuales figura Aquapendente. Sus vanguardias se aproximan a Grosseto.

Aire: Bombardeos medios atacaron varios puentes de ferrocarril en la costa occidental de Italia y en el sector de Florencia, así como el empalme de

Los franceses refugiados en las montañas serán declarados francotiradores

Berlín, 16.—Todos los huidos a la montaña en Francia serán tratados como francotiradores, se ha declarado esta tarde en la Wilhelmstrasse ante los representantes de la Prensa extranjera. Se ha recordado a este respecto el Convenio de La Haya, cuyas disposiciones son tan claras y precisas que no admiten discusión. Se pone de relieve que Alemania se atiene estrictamente a este Convenio.—Efe.

Cortes Españolas

Continúa en estudio el proyecto de ley de minas

Se reunió la Comisión de Justicia

Madrid, 16.—Ha continuado la Comisión de Industria y Comercio de las Cortes estudiando el dictamen al proyecto de la nueva ley de minas. A tal efecto se reunió durante varios días consecutivos y el día 13 celebró la última sesión, que terminó a las 4.30 de la madrugada. Con el mayor detenimiento y escrupulosidad han sido examinados todos los artículos de la ley y los múltiples problemas técnicos y jurídicos que planteaba, acordándose en definitiva un dictamen en el que se introducen modificaciones interesantes. Dicho dictamen será sometido a la aprobación del próximo pleno de las Cortes. En la discusión intervinieron repetidamente los señores Suárez Inclán, Lapaerta, Reina Garcerán, Abollado, García Sñeriz, Villegas, Novo, Bertán, Torres Zarralaco, Delclaus, Méndez Pradas-Genovés, y otros, que aportaron sus conocimientos técnicos y jurídicos. Presidió las reuniones el señor Suñeres y actuó de secretario el señor Muñoz Rojas.

También se ha reunido la Comisión de Tratados para estudiar la ratificación del decreto-ley de 10 de abril de 1944, que autorizaba al Ministerio de Asuntos Exteriores para proceder a la venta del inmueble que ocupa nuestra Embajada en Chile y adquirir una Casa-Residencia y Cancillería para la misma, emitiéndose dictamen favorable, con una modificación propuesta por el propio Ministerio de Asuntos Exteriores, por la que se adquiere la finca de la Avenida de la República de Chile, 475.

La Comisión de Justicia se ha

reunido igualmente para emitir dictamen de conformidad con el proyecto de incompatibilidades que establece el artículo 104 de la ley orgánica que se refiere a las Salas del Supremo.

También ha continuado la deliberación sobre la ley de justicia municipal. Estas deliberaciones terminaron en la tarde de ayer, después de un detenido y concienzudo estudio, en el que intervinieron los señores Fernández Cuesta, Goicoechea, Callejo, Rodríguez Jurado, Reyes, Gistau, Garcerán, Pedrosa, Ollero, Finat, Obispo de Barcelona, y otros. El dictamen, favorable al proyecto, lleva algunas interesantes modificaciones, fruto de las deliberaciones, y será sometido igualmente al próximo pleno de las Cortes, en cuya discusión interviendrá, en nombre de la Comisión, el señor Fernández Cuesta y el titular de la cartera, señor Aunós.

Por último, a Comisión de Hacienda ha sido citada para el día 26, a las cinco y media de la tarde, con objeto de estudiar diversos proyectos pendientes. Uno de ellos se refiere a la autorización concedida al Banco de Crédito Local para emitir Cédulas por valor de mil millones de pesetas, y otro sobre la participación del Estado en las operaciones del Banco de Crédito Industrial.—Cifra.

Oviedo prepara al ministro del Trabajo un gran recibimiento

Oviedo, 16.—Mañana por la noche es esperado en Oviedo el ministro de Trabajo, camarada Girón. La ciudad y especialmente los productores mineros, se disponen a tributar al ministro un entusiástico recibimiento para corresponder a cuanto por ellos ha realizado el camarada Girón con disposiciones que tanto les beneficia.—Cifra.

Oviedo, 16.—Durante la magna concentración de productores mineros que se celebrará en Mieres el próximo domingo, el ministro de Trabajo, camarada Girón, impondrá al minero más antiguo de los que trabajan en las diversas Empresas la Medalla de la Minería que le fué entregada por los productores de Linares. Esta distinción le será impresa al productor Pedro Hidalgo Suárez, que a los 72 años de edad lleva cerca de 60 de trabajo en las minas.—Cifra.



EL EXAMEN Y LOS VESTIDOS.—Por ITO  
—¿Te suspendieron en Anatomía?  
—Sí, me preguntaron de tibia y peroné, y ahí estuve muy corta.

El teniente general Yagüe presidió el entierro de Monseñor Cecilia

El cadáver del Prelado misionero fué sepultado en la Iglesia de los Padres Carmelitas de Burgos

Burgos, 16.—Desde primeras horas de la mañana enorme cantidad de fieles han visitado la capilla ardiente donde se encuentran los restos de monseñor Pérez Cecilia, Arzobispo de Verópolis y titular de Neopatra, fallecido en esta Residencia de Carmelitas en la noche del pasado miércoles. A las diez y media de la mañana fué trasladado el cadáver a la iglesia de Padres Carmelitas, en la que a medio día se verificó el entierro. Toda la Comunidad actuó en las preces de ritual, después de las cuales el R. P. Bruno de San José pronunció la oración fúnebre exaltando la labor misionera llevada a efecto por el Prelado fallecido y su fervor hacia la Virgen del Carmen. Seguidamente se organizó la fúnebre comitiva, marchando en primer término el clero, seguido de la carroza mortuoria, sobre la que figuraba el féretro descubierto con el cadáver rodeado de flores y revestido con los ornamentos pontificales. A continuación marchaba la presidencia oficial con el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, y los gobernadores civil y militar, Ayuntamiento y Diputación en cuerpo de comunidad y las demás autoridades y jerarquías del Movimiento. Iban después los parientes del finado y numerosas representaciones civiles, militares y eclesiásticas, éstas presididas por el Obispo auxiliar de la Diócesis, que, revestido de capisayo, había asistido a las ceremonias anteriores. Marchaba por último la Comunidad de Carmelitas en pleno y cerraba el cortejo un enorme gentío que acompañó el cadáver hasta la Plaza de Castilla, donde, después de rezarse un solemne responso, se despidió el duelo. En el Cementerio de San José se rezó

un responso y se dió sepultura a los restos de Fray Angel María. De todos los puntos de España ha recibido la Comunidad de Carmelitas telegramas y cartas de pésame.—Cifra.

SEGUN LONDRES, 300.000 SOLDADOS ALEMANES HACEN FRENTE A LA INVASION

También se afirma que Montgomery prepara un gran ataque

Londres, 16.—Trescientos mil soldados alemanes hacen frente a las armas de invasión en Normandía, dice el corresponsal de la Agencia Reuter y representante de la Prensa británica en el Cuartel General aliado. Añade que cinco Divisiones de «panzers» se encuentran en la zona de batalla. Esta evacuación proviene del Estado Mayor del Cuartel General avanzado de Eisenhower. Hasta ahora no se ha autorizado que se diga que en la cabeza de puente hay 9 Divisiones aliadas, a saber: tres británicas, cinco norteamericanas y una canadiense. Entre los contingentes alemanes figuran rusos, polacos, rumanos y hombres del Turquestán. Se calcula que el 25 por 100 de los efectivos de las Divisiones alemanas en la zona costera occidental son extranjeros.—Efe.

MONTGOMERY PREPARA UN GRAN ATAQUE

Londres, 16.—Según noticias recibidas del Gran Cuartel General interaliado, el general Montgomery continúa los preparativos para el gran ataque. Continúan llegando refuerzos y hombres, con organizaciones auxiliares, pero ningún ataque coordinado está inmediato.

La resistencia alemana parece más intensa, especialmente en la parte oriental de la península, desde las inmediaciones de Qineville hasta Pont Labbe y La Haye. La situación del sector occidental de la cabeza de puente ha mejorado. Los desembarcos prosiguen de manera satisfactoria.

A causa del mal tiempo la actividad aérea sobre la península se limitó a mantener permanentes patrullas encima de la cabeza de puente y de las primeras líneas.—Efe.

LAS ESCLUSAS DE CAEN, VO LADAS

Berlín, 16.—Zapadores alemanes han hecho volar las esclusas y los muros de contención de Caen. Esta destrucción se considera en Berlín como un grave golpe para los británicos que combaten en la desembocadura del Orne, dado que el pequeño puerto de Ouistreham, donde los aliados se fijaron el primer día

Lo que significa la muralla del Atlántico

En algunos sectores de opinión se figuraron la muralla del Atlántico como una especie de la muralla de China, que debía ser adecuada para rechazar todo lo que contra ella chocara, no permitiendo desembarco alguno. Pero los primeros acontecimientos han demostrado que la significación y la finalidad de esa muralla es otra bien distinta. Como ya hace tiempo se dijo es un sistema defensivo que se extiende profundamente hacia el interior del país. Las instalaciones que frecuentemente se mostraban en las fotografías y en el cine eran solamente las fortificaciones más avanzadas de ese sistema y que, naturalmente, estaban construidas más o menos poderosamente según convenía dentro de la teoría de la importancia estratégica. Pero los atacantes deben contar con que, siguiendo lo que se ha dicho, cuanto más penetren pueden encontrar más fuertes obras defensivas que no tendrán otro recurso que dejar tras de sí a derecha

e izquierda. Estas obras fortificadas, completamente inaccesibles, pueden proseguir su actividad y debilitarán por consiguiente su capacidad de ataque, máxime cuanto el que avanza verá surgir ante su vista nuevos reducidos escalonados.

¿Cuál es el profundo sentido de la muralla atlántica, creada previos detenidos estudios por el Ejército alemán y teniendo en cuenta estas circunstancias especiales? Exactamente el que hoy se muestra. En primer lugar tiene que constituir un obstáculo militar para el atacante y una ventaja para el defensor, lo que quiere decir que debe permitir el ahorro de material y ante todo de hombres, y anular la superioridad que pudiera poseer el adversario, compensándola con instalaciones defensivas de gran potencia para alcanzar con pocos hombres una gran capacidad defensiva. Además, la muralla del Atlántico tiene por misión facilitar a los defensores la iniciativa de la acción. El atacante ha de amoldarse a las características del terreno. Los atacantes son, por decirlo así, canalizados. El atacante es conducido intencionadamente por el defensor en determinadas direcciones, precisamente hacia el fondo los escalones de la batalla se puede presentar más veloz para el que defiende. Por los indicios que llegan, esto es lo que tiene lugar ahora. Críticos militares dicen que no hay que maravillarse de que los atacantes hayan podido tomar tierra. La finalidad real de la muralla atlántica no es impedirlo.

C. de C.

EXITO ALEMÁN EN LA BATALLA DE CARROS DE TILLY

Berlín, 16.—La primera fase de la batalla de carros en Tilly-Sur-Seulles, que se extiende hasta el sector de Caumont y Ballery, ha terminado con un éxito alemán, informa el corresponsal especial de la agencia D. N. B.

Jrge VI visita el territorio de invasión en Normandía

Londres, 16.—El rey ha visitado hoy las regiones de la batalla en Normandía, según comunica un corresponsal especial de la Agencia Reuter a bordo del navío de S. M. «Arthusa».

El monarca almorzó con el general Montgomery en su Cuartel General avanzado; después procedió a la entrega de condecoraciones en pleno campo y a menos de diez kilómetros de la línea del frente donde se desarrollaban encarnizados combates. Realizó su viaje a bordo del crucero «Arthusa», que estuvo en cabeza de los buques que efectuaron el cañoneo de la costa durante el primer día de la invasión. El rey saltó desde una embarcación anfibia a la playa, donde el general Montgomery le saludó y le dió la bienvenida a su llegada a Francia.—Efe.